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Esercizio n.1 [10 punti]

Si consideri un dipolo elettrico p disposto come in figura, perpendicolare ad un piano
conduttore infinito collegato a terra e posto nel vuoto. Calcolare |'espressione ed il
valore della forza che si esercita sul dipolo.

Si consiglia di utilizzare il metodo qelléléariche immagini, (0 p

Dati: p=3x107Cm ; d=10 cm
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Prova scritta di Fisica 2 24.10.2018
Esercizio n.2 [10 punti]

A) Calcolare esplicitamente il valore della capacita di un condensatore cilindrico di raggi S

interno ed esterno (a, b) e di altezza h, con il vuoto fra le armature. B) L'interno del - Er.zl\“-
\_‘\'_/a_/

Er1

o

condensatore viene quindi riempito con due materiali dielettrici differenti di costante >
dielettrica relativa &1 e &2 , ognuna delle quali occupa meta del volume del I
condensatore (vedi figura). Calcolare la nuova capacita del condensatore, h

Dati: a=1em ; b=2,72cm ; h=x cm ,i::rl=2; E2=3
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Prova scritta di Fisica 2 24.10.2018
Esercizio n.3 [10 punti]

Due sbarrette metalliche sottili, di resistenze uguali R e lunghe L, sono
poggiate perpendicolarmente a due guide conduttrici parallele di resistenza

trascurabile. Le due sbarrette si muovono in direzioni opposte con velocita
costanti vi e vz (vedi figura). Nello spazio & presente un campo B costante

e 4 &
(= L
B
ed uniforme perpendicolare al piano dindivduato dalle due sbarrette e dalle 3~ 2 /}’
guide. Calcolare la differenza di potenziale che si misurerebbe fra i puntic 1 i
—d
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Nota: Tutti i calcoli possono essere fatti con I'approssimazione del 10%, compresi i valori delle costanti fondamentali.
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